

# 桓台一中附属学校获评“山东省残疾儿童少年随班就读示范校”

淄博6月29日讯 近日,由山东省教育厅评选的山东省第三批残疾儿童少年随班就读示范校名单发布,桓台一中附属学校榜上有名。

桓台一中附属学校将随班就读工作纳入学校总体规划,按年度制定随班就读工作计划。学校成立了以校长为组长的随班就读工作领导小组,以及由学校分管领导、资源教师、随班就读教师、学生家长及特教中心专家组成的随班就读工作团队。建有符合省级标准的资源教室,并配备了专业的资源教师,他们都具有丰富的特教教学经验和教育心理学知识。学校还定期对随班就读教师

进行融合教育培训,保证良好的融合教育教学经验和协作能力。

学校致力于创设融洽、和谐、互助的校园文化环境,让随班就读学生与普通学生更好地融合。通过积极倡导尊重生命、包容接纳、平等友爱、互帮互助的班风,鼓励学生在学习和生活中互相帮助、互相尊重,让学生们体验到平等和尊严。

为了更好地服务于特殊需要学生,学校教学楼建有无障碍通道、无障碍厕所,配备了求助系统,保证特殊需要学生在遇到困难时能够及时得到帮助。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 张向军



## 桓台县田庄中学开展禁毒日主题宣传活动

淄博6月29日讯 近日,桓台县田庄中学开展了“6·26”国际禁毒日主题宣传活动,提高学生禁毒意识,珍爱生命,远离毒品。

活动中,教师以《健康人生绿色无毒》为主题进行了主题班会,通过PPT、图片、视频等方式,让学生更加直观地认识毒品的危害,树立坚决拒绝毒品的正确观

念。同时,全校开展禁毒手抄报评比活动。

通过本次禁毒专题活动,不但增强了学生的识毒、防毒、拒毒、禁毒意识,而且引导学生将禁毒知识带到家庭、带到社区,进一步提高全民禁毒意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 苏哲 崔梦麟

## 扶摇万里 携梦远航

桓台县世纪中学毕业生在校内拍照留念。

近日,桓台县世纪中学2023届毕业典礼在报告厅举行,学校领导和全体初四师生、学生家长参加了本次毕业典礼。大屏幕上播放了学生们四年来的学习生活剪影。学生代表郭世清和陶然在发言中表达了对四年初中生活的感悟,对亲爱师长们的感恩。校长冯玉亮在致辞中为同学们送上殷切的嘱托和诚挚的祝福,希望同学们无论走到哪里,都不要忘记母校的培育和老师们教诲,心怀感恩、砥砺前行,不负青春、不负盛世,以更优异的成绩实现理想、回馈社会、报效祖国。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 宗瑶



## 桓台实验中学童心向党迎“七一” 不忘初心跟党走

近日,桓台实验中学组织团员和少先队员代表走进云涛纪念馆,开展“童心向党迎‘七一’ 不忘初心跟党走”主题活动。

在云涛纪念馆,校团委书记陈焯向学生们介绍了云涛纪念馆的来历,校党办副主任刘晓冉在“解放桓台”纪念碑前为同学们讲述了革命先烈解放桓台的英雄事迹,让同学们了解了革命先烈的英雄故事,感受今天的幸福生活来之不易。团员代表任白然、王暖儿和少先队员代表刘培廷、牟云钡带来了诗朗诵《永远跟党走》,向党表心迹,做党的接班人。参加活动的团员和少先队员在革命烈士纪念碑前和党旗、团旗、队旗合影,并向党旗敬礼,旗帜映照初心,红心永向党。

随后,参加活动的教师和学生清扫了烈士纪念碑前的落叶,并在乌河岸边开展了护河清志愿服务。 晓晓冉

## 桓台县起凤中学争做美德少年 传递正能量

近日,桓台县起凤中学开展“美德少年”选树活动。

学校通过学生自荐、班级投票、班级评选、年级推荐、测评

核、张榜公示的方式,最后评选出了爱国文明、励志勤学、尊师敬长、孝老爱亲、勤俭节约、恪守公德、诚实守信、公益环保、助人为乐、传递正能量的10名美德少年。 张超 李佃康

## 桓台县马桥实验学校沐浴法治阳光 健康快乐成长

为了增强中学生的法律、安全意识,预防和减少青少年违法犯罪,自觉遵守法律法规和学校的各项制度,做一个知法、守法的中学生,近日,桓台县马桥实验学校邀请马桥镇派出所副所长王振东作为主讲人,为学校师生作法治报告。

王振东为同学们带来了通俗易懂、简单实用的法律知识,他围绕防止沉溺网络、校园欺凌等作了法治主题讲座。随后,他以以案释法,用鲜活生动的案例,深入浅出地分析了校园欺凌现象的原因,并教会孩子在紧急状态下如何进行防范和自我保护。 杨卓然

## 淄博建筑工程学校强化安全意识 提升安全素养

为切实做好安全教育工作,共创平安校园,增强学生安全防

范意识和自我保护能力,严防各类安全事故的发生,近日,淄博建筑工程学校在学校电教中心召开了安全教育大班会。

学校政教处主任焦传亮根据近期学生管理实际情况,总结突出问题,在安全教育大班会上进行了重点强调,如校内超市购物问题、校外的违法违纪违规问题、迟到问题、校内外吸烟问题、棍棒刀具问题、智慧校园请假销假问题、校服校牌问题、仪容仪表问题、手机问题等。告诫同学们要自觉遵守交通法规,养成文明出行习惯,严禁骑电摩、严格遵守“一盔一带”等。另外,提醒大家居家时注意用电、用气安全,发现火情及时报警,遇到紧急情况时及时求助。注意防范溺水,不得擅自游泳或擅自与他人结伴游泳,要在家长的带领下游泳。过一个遵纪守法的快乐暑假,不打架斗殴,不欺负同学,严防电信诈骗。 孙艳翠

## 以法之名 护航青春 荆家镇后刘中学开展法治宣传教育

近日,桓台县荆家镇司法所所长、学校法治副校长石晖和荆家镇派出所指导员杜伟一行走进荆家镇后刘中学开展法治宣传教育,全校师生聆听了报告。

禁毒讲解员向同学们讲解了毒品的基本知识、毒品的危害

以及如何预防毒品等方面的内容。告诫同学们要增强自身防毒、拒毒的意识和能力,在思想上、心理上、行为上构筑起拒绝毒品的坚强防线。

石晖作了“杜绝校园欺凌,预防青少年犯罪”的讲座,以案释法讲解了校园“小霸王”的表现以及如何防范校园欺凌和暴力;要求同学们牢固树立“杜绝校园欺凌,从我做起”的意识,严格规范自己的行为,善待他人,形成抵制校园暴力的合力,一起向校园欺凌说“不”。

刘洪儒 宋振良

## 高青三中党支部弘扬廉洁文化 筑牢信仰之基

近日,高青三中党支部组织党员干部近40人,赴“大河清风·黄河廉洁文化主题展馆”开展党性体验和廉洁文化教育主题实践活动。

展览以“赓续黄河文脉,传承廉洁基因”为主题,以黄河岸边的政风、民风和家庭家风为脉络,通过文物陈列、立体场景、巨幅油画、电子屏等多种展览形式,展出碑刻拓片、历史文物、文献资料等1183件,全面展现了富有高青特色的黄河廉洁文化,生动再现了廉明勤果、崇德尚廉、持廉守正的黄河廉洁文化精华,深刻阐释了齐韵黄河视角下廉以养德、克己奉公等廉洁文化的时

代价值。

通过此次廉洁文化教育主题实践活动,参加活动的党员们经历了一次心灵的洗礼,锤炼了党性修养,补足精神之钙,筑牢了“不想腐”的思想堤坝。

王克锋

## 桓台县特殊教育学校与法治同行 为成长护航

为切实加强法治宣传教育,引导孩子们学法、知法、懂法、守法,近期,桓台县特殊教育学校开展了法治教育“四个一”系列活动。

各班利用主题班会进行宣传教育,让学生懂得开展法治宣传教育活动的重要意义。全体学生利用课外活动时间观看了《法制宣传微电影》《敢于向校园霸凌说“不”》。学生们通过观看喜欢的“动漫卡通”片,获得直观的法治教育,增强了法律意识。各班老师带领着学生演唱《法治歌》,为孩子们解读歌词的含义,让学生从歌词中真实、深刻地了解法律常识。教师代表李晓妍作了题为《立德树人 德法同行》的宣讲报告,号召全体教师明师德要求、学师德楷模、遵师德规范、守师德底线,把稳思想武装航向标、传播见贤思齐正能量、推动宣讲学习全覆盖、长鸣知畏守纪警示钟。 李晓妍